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( В отличие от многих других инфекций туберкулез имеет хроническое течение, что повышает число заразившихся многократно. Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до проявления может пройти от нескольких недель до нескольких лет.
 ПЕРВЫЕ ПРИЗНАКИ ТУБЕРКУЛЕЗА

(БЫСТРАЯ УТОМЛЯЕМОСТЬ И ОБЩАЯ СЛАБОСТЬ;

(СНИЖЕНИЕ ВЕСА И/ИЛИ ОТСУТСТВИЕ АППЕТИТА;

(ПОВЫШЕННАЯ ПОТЛИВОСТЬ, ОСОБЕННО ПОД УТРО;

(ОДЫШКА ПРИ НЕБОЛЬШИХ ФИЗИЧЕСКИХ НАГРУЗКАХ;

(НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ПОВЫШЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ ТЕЛА;

(КАШЕЛЬ ИЛИ ПОКАШЛИВАНИЕ С ВЫДЕЛЕНИЕМ МОКРОТЫ, ВОЗМОЖНО С КРОВЬЮ;

(ЛИХОРАДОЧНЫЙ БЛЕСК В ГЛАЗАХ.

ИСТОЧНИК – больной человек, который иногда даже не знает о своей болезни, т.к. туберкулез может протекать как обычная простуда, длительно не вылечивающаяся пневмония, а иногда бессимптомно, поэтому при туберкулезе ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ПРОФИЛАКТИКА И РАННЕЕ ВЫЯВЛЕНИЕ.
Развитию туберкулеза способствуют факторы, ослабляющие защитные силы организма: переутомление, стрессы, неполноценное питание. А также хронические болезни легких, сахарный диабет, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, длительное курение и злоупотребление алкоголем.

(  ВХОДНЫЕ ВОРОТА
Чаще всего дыхательные пути, куда бациллы в огромном  количестве попадают с капельками слизи и мокроты, которые выбрасываются больными при чихании, разговоре, кашле. Заражение наступает и при употреблении в пищу молочных продуктов от больных туберкулезом животных.

У взрослых туберкулез можно выявить с помощью флюорографического метода, исследования мокроты, мочи на микробактерии, а также путем исследования крови.

У детей туберкулёз можно выявить при помощи ежегодной пробы МАНТУ.
 К методам профилактики

 относят в первую очередь противотуберкулезные прививки БЦЖ

Необходимо помнить, что ранним методом диагностики болезни у ребенка является постановка пробы Манту (введение в кожу туберкулина, безвредного для человека). Ежегодно ребенок должен проверяться с помощью флюорографии, также с целью раннего выявления туберкулеза. Родители должны оберегать детей от общения с неизвестными лицами, которые могут быть заражены туберкулезом.
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